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Esercizio 1 Dato che ( )( )4 2 21 2 1 2 1x x x x x+ = + + − +  si ha che 
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da cui si ottiene che 
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Esercizio 2 Aggiungendo e sottraendo 2
x  al numeratore si ottiene 
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dai cui, integrando per parti con 
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Esercizio 3 Consideriamo 
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da cui la tesi. 

 

Esercizio 4 (1) Utilizzando il metodo del completamento del quadrato otteniamo 
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ora posto 
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utilizzando quindi la formula dell’esercizio precedente si ottiene 
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(2) Analogamente a prima si ha 
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dalla formula dell’esercizio precedente si ottiene 
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e quindi 
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